

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. április 4. 11 óra -- perc

Puskin emlékünnség a Kisfaludy-Társaságban

JF & Mn/Mk Ks A Kisfaludy Társaság és a Magyar Szépirodalmi Intézet Puskin születésének másfél százados évfordulója alkalmából emlékünnséget rendezett a Tudományos Akadémia Ulestermben. Benedek Marcell Puskinról tartott székfoglaló előadást. Elmondotta, hogy az első Puskin-novella 1844-ben jelent meg magyarul. Azóta Puskin csaknem valamennyi művét többször is lefordították magyarra, kivéve forradalmi verseit. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a közeljövőben kiadja Puskin költeményeit. Ezekből a nagyrészt forradalmi költeményekből olvastak fel szemelvényeket Benedek Marcell előadása után Szabo Lőrinc és Kócsos Géza, Sennye Vera, Orsolya Erzsébet, Abonyi Géza és Apáthy Imre Puskin-verseket és versposztókat adtak elő. /MTI/

Felavatták a jánosihidai Zagyva-hidat

Tud & NA/NA/Mk Ks Szolnok, április 3.
Jánosihida dolgozó népe és a környező községek lakosságának jelenlétében adták át a forgalomnak a Zagyva-hidat. A híd hat hónap alatt rohammunkával készült el. /jánosihidai
Dr. Kovács Kálmán miniszteri osztályfőnök mondott avató beszédet. Szolnok varmegye nevében Juhász Imréné főispán, a község nevében Berkó Károly, a Függetlenségi Népfőnt titkara vette át a hidat.

A hidavatás alkalmából a község és környéke nevében üdvözlő táviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz, Gerő Ernő pénzügyminiszterhez és Bebrics Lajos közlekedésügyi miniszterhez.
Az újjáépült hidon először a jászkeséri és pusztamizsei traktorállomások traktorai haladtak át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. április 4. 12 óra 20 perc

Leleplezték Pécsen Doktor Sándor emléktábláját

Kir & NA/Ná/Mk Ks Pécs, április 3.

A pécsi munkásmozgalom nagy harcosa, dr. Doktor Sándor, a pécsi babakepző intézet egykori igazgatója emlékének magörökítésére a pécsi tudományegyetem emléktáblát állított a szülészeti és nőgyógyászati klinika főépületén. Az emléktáblát vasárnap délelőtt leleplezték le.

Az ünnepegen megjelentek Doktor Sándor gyermekei, és dr. Hajdu Gyula államtitkár is. Dr. Lissák Kálmán egyetemi rektor beszédében hangoztatta, hogy Doktor Sándor életével példát és utat mutatott adott.

Az emléktáblát dr. Lajos László a szülészeti klinika igazgatója vette át, megtartva Doktor Sándor tudományos munkásságát. Felozán Andor, a Magyar Dolgozók Pártja pécsi szervezetének titkara, Doktor Sándorrol, mint a munkásmozgalom kiváló harcosáról emlékezett meg, aki elveéhez a börtönben is hű maradt. kommunista módjára viselkedett és tűrte a szenvedéseket.

Dr. Hajdu Gyula államtitkár Doktor Sándor nevelő és tanító munkáját méltatta. - Nala méltóbb példaképet nem választott volna a kollegium ifjúsága - mondotta Hajdu Gyula államtitkár. /MTI/

Nográdi Sándor beszéde a Szabadság-teri felszabadulási emlékünnségen

& Mk Ks Az előbbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Nográdi Sándor altábornagynak a Szabadság-teri felszabadulási emlékünnségen elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

xxx

- 1945. április 4.-re új korszakot nyitott meg a magyar nép történelmében: a szabadság, nemzeti függetlenségnek, és a dolgozók szocialista és kulturális felmelkedésének a korszakát. A felszabadulás egy ospanra vezetett az évszázados nemzet rabságnak, az évszázados földesuri rendnek, a dolgozó parasztlott a föld, demokratikus jogaihoz jutott a munkásosztály, s vele az egész magyar nép.

- Mindezekon felül, a felszabadulás egyik legnagyobb ajándéka számunkra az volt, hogy a szocialista Szovjetunió hadseregének hazánk területén való megjelenése felkeltette a magyar munkásosztályban történelmi feladatának a felismerését, forradalmi lelkesedését és harckészületét, ami abban nyilatkozott meg, hogy tömegével, vezető pártja, a Magyar Kommunista Párt nége állva, és szövetekeve a dolgozó parasztsággal, a felszabadulás első napjától kezdve megalkuvás nélkül harcolt a demokrácia megerősítéséért, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. április 4. 12 óra 25 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti április 4.-én
hétfőn délben:

Europa nyugati felében viharos, esapadékos és változékony az időjárás, a páradus tengeri légtömegek erőteljes beáramlása következtében. Különösen viharos és esős az időjárás Angliában, valamint Norvégiában és Dániában. Ezzel szemben Kelet-Európában esendős, derült és száraz az idő. Az Alpok és Kárpátok környéke a két ellentétes terület között fekszik.

Hazánkban tovább folytatódott a szárazság. A hőmérséklet vasárnap az ország nyugati felében 18-20, a déli részeken 20-22, az Alföldön azonban 15-17 fokig emelkedett. Ma hajnalra észak-keleten mínusz 2 fokig terjedő fagyok voltak. A délioldali órákban Nyugat felől megindult páradus tengeri légtömegek beszivárgása következtében a teljesen derült égboltot felhősebb váltotta fel.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.7 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston hétfőn délben a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre ítszámított légnyomás 770 milliméter, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Kissé élénkobb délnyugati, nyugati szél, felhőitvonulások, néhány helyen, főleg az ország nyugati felében kisebb eső. Az éjszakai lehülés gyöngül, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. április 4. 12 óra 30 perc

/Négrádi Sándor beszéde...1.folyt./ § Mk Ks

a régi rend maradványainak a felszámolásáért és az új rend továbbfejlesztéséért.

- A magyar munkásosztály keményen szembeszállt az angol-amerikai imperialisták által minden eszközzel támogatott belső reakció erővel, a lépesről-lépésre vitte előre az ország ügyét. Szívósan harcolt a dolgozó nép pozícióinak az államgépezetben való megerősítéséért, az ország gazdasági és pénzügyi talpraállításáért, saját osztálya politikai egységéért, a dolgozó parasztsággal való szövetségének megszilárdításáért.

- Ma négy év után mindenki előtt világos, hogy a harc sikeres volt.

- De a magyar dolgozó nép tudatában van annak, hogy a demokráciában elért hatalmas eredményeit mindenekelőtt a Szovjetuniónak köszönheti.

- Valóban: a Szovjetuniónak segítségével lettünk legyőzött országgal szuverén országgá. A Szovjetuniónak segített ki bennünket gazdasági bajainkból a ninestolenség és szarasság éveiben; felére csökkentette a jóvátételi kötelezettségeinket, amivel nagymértékben előmozdította gazdasági megerősödésünket, terveink sikeres végrehajtását és népünk életszínvonalának a felmelését. Alig mérhető föl az a segítség, amit jövő gazdasági fejlődésünk számára a Szovjetunióval megkötött gazdasági egyezményünk jelent.

- Es ha ma ott tartunk, hogy a kapitalizmust döntő mértékben ki tudtuk szorítani gazdasági életünkben, hogy fel tudtuk számolni a kizsákmányoló osztályok befolyását az államhatalomra, hogy az ország ma már a dolgozók és a szocialista rendszer alapjait rakhatjuk le hazánkban, ebben köszönetet kell tennünk a Szovjetuniónak gazdasági segítségének.

- Ezért van az, hogy a Szovjetuniónak iránti hála és rokonszenv erősebb oly mely gyökereket vert a magyar dolgozók szívében.

- Azt a baráti és kölcsönös segélynyújtási szerződést amelyet a múlt év elején a Szovjetunióval megkötöttünk, s amely a leg erősebb biztosítéka nemzetünk függetlenségének és fellemelkedésének, ma már a magyar munkásosztálynak, dolgozó parasztságnak, - az egész dolgozó magyar népnek a szovjet nép és nagy vezetője Sztálin generális szíves iránt tanúsított mély megköszönése támasztja alá.

- A magyar népnek a belső reakció erői felett aratott győzelme eldöntötte az ország külpolitikájának a kérdését is. A mi népünk nem hajlott az angolszász imperialisták csábításaira. T

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. április 4. 12 óra 40 perc

/Nógrádi Sándor beszéde...2.folyt./ § Mk Ks

Világosan állástfoglalt a Szovjetunió bekepolitikájához való csatlakozás, a vele és a népi demokratikus államokkal való szoros barátság és együttműködés a Szovjetunió vezette békafrontban való törekvő részvétel mellett. A magyar dolgozó nép külpolitikájának az a győzelme az angolszász imperializmus ügynökeivel szemben hatalmasan megnövelte hazánk tekintélyét a világban, s megerősítette biztonságát.

- A felszabadulásunk óta eltelt negy év bebizonyította, hogy a magyar dolgozó nép tudott élni a Szovjetunióval kapott szabadsággal.

- De a magyar nép nemcsak azért hálás a nagy Szovjetunióknak, amit felszabadulásunkért és megerősítésünkért tett, hanem azért az állhatatos, szilárd bekepolitikaért is, amelyet a népek biztonságának a megőrzéséért folytat. Es ebben a háláérzetben esztözik velünk a világ minden békeszerető népe.

- Most, amikor az ugynevezett Északatlanti Egyezményről oly felreérthetetlenül bontakozik ki az angol-amerikai imperializmus támadó szándéka és ha emellett figyelembe vesszük azt a törekvést az imperialista hódítókat hozzanak létre a Szovjetunió és a népi demokratikus államok ellen, könnyen elképzelhetjük, hogy milyen közvetlen és elháríthatatlan veszélyt jelentene minden olyan kis nép számára, mint mi is vagyunk, de természetesen nagyobb szabad államok számára is, az imperialisták kalandorpolitikája, ha nem lenne résen a Szovjetunió, ha nem lepleznék le leptonnyomon az egész világ előtt háborús készülődésüket és nem fékeznék őket a Szovjetunió vezette egyre hatalmasabbá váló békafront morális és katonai erejének fölénye.

- A békeszerető népek egyre szorosabban zárkóznak föl a Szovjetunió mellé, mert meggyőződtek róla, hogy az az út, amelyen a Szovjetunió nemzetközi politikája halad, a béke fenntartásának és az emberi haladás biztosításának az egyetlen helyes útja.

- Itt nemcsak a népi demokratikus országok népeire gondolok, hanem azokra a tíz- és százmilliókra is, amelyek Nyugaton felháborodással látják, hogy amikor meg negy év sem telt el a hat évig tartó második világháború óta, az angol-amerikai hadimilliódók már is újabb embermillióknak a vérére szonjaznak, - s amelyek keleten torkig vannak az imperializmus zsoldos hadsereginek a véres garázdálkodásával és szeretnék békeben és szabadságban élni a maguk életét.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. április 4. 12 óra 45 perc

/Nógrádi Sándor beszéde...3.folyt./ § Mk Ks

- A mi népünk tanult azokból a háborúból, amelyek egy emberöltő alatt kétszer tizedelték meg sorait - és a békét akarja. Mi mélységesen a békét akarjuk azért is, mert fel akarjuk építeni új, szabad hazánkat, - mert a szocializmus alapjait rakjuk le és tudju, hogy a szocializmus felépítésének az éltető eleme - a béke.

- A mi dolgozó népünk nyugodt, vidám és boldog. Bol dog talán először történelme során. Békés munkájában nem hagyja megzavarni az imperialisták kardosítottetésétől. De ugyanakkor nem dugja a fejét a homokba, nem áttolja magát a veszély láttán. Tudja, hogy nem egyedül a béke erőitől függ a béke sorsa. Az Északatlanti Egyezmény, amelynek háború támadó jellegét és a benne megnyilvánuló szerződésességét a Szovjetunió kormányának az Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország, Belgium, Hollandia, Luxemburg és Kanada kormányához intézett emlékirata felfedi, mutatja, hogy egyre leplezetlenebbül útik föl fejüket azok az erők a Nyugaton, amelyek háborús nyereségeket feltik, a békétől irtóznak és egy újabb világháborúra spekulálnak. Népünk ezt látja és számol vele.

- Ezért támogatja lelkesen, minden erővel kormányunkat és a Függetlenségi Népfront vezetőit abban, hogy még jobban erősítsük a békafrontot, még szorosabban fogjunk össze a nagy Szovjetunióval, a béke hatalmas, legyőzhetetlen frontjával.

- Mi tudjuk, hogy ébereknek kell lennünk a háborús veszéllyel szemben és békés munkánk megvédésére egy olyan hadsereget kell létrehozunk, amely ha az imperialista kalandorok támadásra szánják el magukat, a rácsó feladatot becsübtől teljesíti és a támadóknak gyors és hatékony választ tud adni. Mi, népünk akaratából egy ilyen hadsereget építünk.

- Ha a békéhez való ragaszkodásunk dacára támadás érne bennünket, nemcsak hadseregünk, de az egész magyar dolgozó nép, mint egy ember állna tápra szabadsága és függetlensége megvédésére. Egy nép, amely úgy tud dolgozni, mint a miénk, amely úgy lo tudta küzdeni az elmúlt négy év alatt elebe tornyosuló nehézségeket, mint a miénk, az harcolni is jól tud.

- Felszabadulásunk negyedik évfordulóján, a magyar nép bizalommal tekint a jövőbe, abban a biztos tudatban, hogy maradéktalanul megvalósítja az előtte álló feladatokat és a jövőben úgy, mint eddig, élni fog tudni a diéső szovjet hadsereg adta szabadsággal.

/folyt.köv./ .I.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. április 4. 13 óra 30 perc

Vízállás-jelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Baja és Újvidék között árad, máshol apad. Újvidékig alacsony, lejjebb közepes vízállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 10 fok, Budapestnél 8.5 fok, Mohácsnál 10 fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 241 cm 17 %, Aschach 179 cm 18 %, Linz 184 cm 18 %, Strudenz 281 cm, 22 %, Kroms 253 cm 20 %, Bécs 238 cm 25 %, Pozsony 305 cm 27 %, Orszóvár 282 cm 31 %, Dunaromota 344 cm 35 %, Komárom 272 cm 34 %, Esztergom 260 cm 35 %, Budapest 338 cm 36 %, Dunapentele 282 cm 37 %, Dunaföldvár 230 cm 36 %, Paks 302 cm 34 %, Baja 378 cm 34 %, Mohács 403 cm 35 %, Bozdán 236 cm 34 %, Apatin 276 cm 35 %, Gombos 245 cm 31 %, Újvidék 230 cm 36 %, Zimony 299 cm 52 %.

A Rába Szontgotthárdnál mínusz 72 cm 5 %, Győrnél 204 cm 22 %. A Dráva Zákányánál 8 cm 14 %, Barcsnál 42 cm 14 %, Drávaszabolcsnál 60 cm 12 %.

A Tisza Tiszabecsnél és Titelnél árad, máshol apad. Záhonyig alacsony, Tokajtól lefelé közepes vízállás.

A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 7 fok, Tokajnál és Szolnokonál 6 fok, Szegednél 8 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 3 cm 20 %, Vásárosnamény 38 cm 24 %, Tokaj 323 cm 49 %, Tiszafüred 356 cm 55 %, Szolnok 406 cm 57 %, Csenger 328 cm 54 %, Szeged 343 cm 52 %, Tittel 298 cm 48 %.

A Szamos Csengerénél 36 cm 17 %. A Bodrog Sárospataknál 368 cm 57 %. A Sajó Bánrévénél 56 cm 17 %. A Hornád Hidasnémetinél 30 cm 16 %. A Borostyó Borostyóújfalunál mínusz 114 cm 5 %, A Körösök Körösszakánál mínusz 4 cm 16 %. Bolnyosnál mínusz 14 cm 15 %, Békénél 50 cm 19 %, Gyománál 220 cm 36 %, A Maros Makónál 91 cm 24 %.

A Balaton Siófoknál 57 cm 45 %.

Várható vízállás Budapeston holnap 330 cm.

MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. április 4. 13 óra 30 perc

Nógrádi Sándor beszéde.....4.folyt./ § Mk Ks

Örök diosóság azoknak a szovjet hőseknek, akik életüket adták a magyar szabadságért! Eljen a magyar nép és szovjet nép meggingáthatatlan barátsága!

Eljen a dios szovjet hadsereg!

Eljen a magyar nép nagy barátja Sztálin generálisszimusz! /MTI/

"A demokráciában elért hatalmas sikoreinket a Szovjetunio segítő kezének köszönhetjük" - A dolgozó magyar nép lelkesedéssel ünnepelte a Szovjetuniot a felszabadulás évfordulóján.

FT/Mk Ks Négy esztendővel ezelőtt, 1945 április 4.-én semmisítette meg a diadalmasan előretörő Szovjet Hadsereg az ellenség utolsó maradványait az ország területén. Ezt az évfordulót ünnepli az egész dolgozó magyar nép.

Már vasárnap délután zászlódiszba öltözött a főváros és az egész ország. Este pedig a Gellért-hegyről 24 ágyú husz diszószttúzó és a magyar ifjuság tűzijátéka köszöntötte a nagy napot, április negyedikét.

Hétfen reggel Budapest dolgozói csoportokban igyekeztek a gyülekező helyekre, ahol már 10 óra körül hatalmas tömegek álltak készen, hogy felvonuljanak az elesett szovjet katonák emlékműveihez és halaltelt szívvel ünnepelték nagy felszabadítókat, a hatalmas Szovjet Hadsereget és vezetőit Sztálin generálisszimusz. Ezen a napon hitet tett az ország népe az elesett hősek emlékműveinél a békéfront és annak vezetője a Szovjetunio mellett.

A Szabadság-téren

Ni/Pr/Mk Ks A vörös és nemzetiszínű zászlódiszba öltözött Szabadság-téren a dolgozók tiszerei sorakoztak fel, hogy kifejezzék hálájukat a hazánkat felszabadító Szovjetuniónak. Az Angyalpölde és a Ganz hajógyár, a környező kerületek dolgozók vörös és nemzetiszínű zászlókkal, Sztálin és Rákosi Mátyás, valamint népi demokráciánk vezetőinek arcképeivel vonultak fel. Az emlékmű előtt honvédsereg és rendőrszázadok állottak fel zenekarral.

Pontosan 11 órakor érkezett meg az ünnepségre Szakasits Árpád köztársasági elnök Farkas Mihály honvédelmi miniszter kíséretében és ellépett a diszszázadok arcvonala előtt. Az ünnepségen résztvettek Puskin, a Szovjetunio nagykövetevel az ölen a diplomáciai testület tagjai

/folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. április 4.

13 óra 40 perc

/A demokráciában elért sikereinket...1.folyt./ NI/Fr/Mk Ks

Ott volt Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Dobi István miniszterelnök, Rajk László külügyminiszter, Kádár János belügyminiszter, Darvas József építésügyi miniszter, Marosán György, az MDP főtitkárhelyettese, a honvéd- és rendőrtábornoki kar tagjai, honvéd és rendőrtiszti küldöttség.

A Himnusz elhangzása után felcsendültek a szovjet Himnusz hangjai, majd Nográdi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyette so mondott ünnepi beszédet. /Nográdi Sándor beszédét előző kiadásunkban már közöltük./

Az egybegyűlt sokszemélyi tömeg viharosan ünnepelte a Szovjetuniót, hős hadsereget, nagy vezéréket, Sztalin generálisszimust, Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép vezéréket, Szakasits Árpád köztársasági elnököt. A beszéd után a Magyar Köztársaság nevében Szakasits Árpád köztársasági elnök, az országgyűlés nevében Nagy Imre elnök koszorúzta meg az emlékművet, majd Puskin, a Szovjetunió nagykövete és Malcovszkij ezredes, helyettes katonai attasé. A kormány nevében Dobi István miniszterelnök, az MDP nevében Marosán György főtitkárhelyettes, a Függetlenségi Népfront részéről Nográdi Sándor altábornagy, a Szakszervezeti Tanács nevében Harustyák József elnök, a honvédség részéről Farkas Mihály honvédelmi miniszter, a rendőrség nevében Kádár János belügyminiszter helyezte koszorút az emlékműre, amelyet megkoszorúztak még a budapesti törvényhatóság, a főváros, az MSZMT, a Szabadságharcos Szövetség, a MENSZ, s a tömegszervezetek képviselői. Végül megkoszorúzták az emlékművet a Magyar Szabadságharcos Szövetség motoros csillagturájának résztvevői is.

Az ünnepség az Internacionáléval ért véget.

FT/ Fr/Mk Ks

A Gellért-téren

gyűltek össze az I., II., III. és XI. kerület dolgozói, Az emlékművet hatalmas tömegek állták körül, üzemek és gyárak munkásai, ifjúságok, diákok, öregek és fiatalok, mind eljöttek, hogy kegyelettel emlékezzenek a felszabadító Szovjet Hadseregre. Az ünnepségek megjelent Erdei Ferenc államminiszter, Vas Zoltán miniszter, a Gazdasági Főtanács főtitkára, Szobok András államminiszter, Münich Ferenc altábornagy, budapesti főkapitány, Illy Guszt. altábornagy, a honvédség, Bodai Antal vezérőrnagy, a tüzoltóság nevében. A magyar és szovjet Himnusz elhangzása után Erdei Ferenc államminiszter mondott beszédet.

- A szabadulás felemelő érzésével emlékezünk arra a napra, amikor országunk utolsó talp alattnyi földje is felszabadul Hitler próbókjai és magyar csatlósai csizmái alól - kezdte beszédét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. április 4.

14 óra 10 perc

/A demokráciában elért sikereinket...2.folyt./ FT/Fr/Mk Ks

Négy évvel ezelőtt a nagy Szovjetunió Hadseregének csapásai alatt utolsókat rugta a fasiszta feneked. A világ népei szívükbe zárták és megtanulták tisztelni a sarló-kalapásos vörös zászlót, amely az imperialista rablók és olnyomok ellen győzelemre vezette a békét és szabadságot szerető népeket.

- A nagy Szovjetunió volt az az erő, amely örökre szóló leckét adott minden imperialista rablóhadjáratnak és megacélozta a népek szabadságba és felszabadulásba vetett hitét. Ezt négy évvel ezelőtt is melyen átértékeltük, de most négy évi szabad fejlődésünk alapján és új imperialista uszítás láttán, még jobban át kell éreznünk, még világosabban kell tudnia ezt a világ minden szabadságot és békét szerető népének.

Erdei Ferenc ezután a felszabadulás jelentőségéről beszélt, majd így folytatta:

- Felszabadulásunk Ünnepén nem feledhetjük el, hogy a békés építő munkában is a nagy Szovjetunió példája és segítőkészsége tette lehetővé eredményeink elérését. Békénk biztosítása és szabadságunk végleges megerősítése azt a feladatot szabja elénk, hogy felszabadulásunk nagy történelmi leckéjét, népünk kitörölhetetlenül megtanulja. Az egyik legfőbb tanulság, hogy a harcban edzett és vezetésben kipróbált munkásosztály és pártja vezetésével megfokozzuk és fokozatosan megsommisítsunk minden belső ellenséget, amely még egyszer romlásba dönthetné nemzetünket. A másik az, hogy a mélyszögös hála mellett, amely felszabadítóinkhoz fűzöttünk, éljen bennünk elhatározásunk és szilárd hálgyállás a népek szabadságának őre, a világ dolgozóinak vezetője, a béke leggyőzhetőbb védője, a nagy Szovjetunió iránt - fejezte be beszédét Erdei Ferenc.

Az ünnepségen megjelent dolgozók szünni nem akoró tapsal fogadták a miniszter beszédét, majd viharosan ültettek a felszabadító Szovjet Hadsereget, a nagy Szovjetuniót, és annak vezéréket, az emberiség bölcs tanítómesterét, Sztálint.

Az ünnepi beszéd után a kormány, Magyar Dolgozók Pártja, a Népfront, a rendőrség, a honvédség, a tüzoltóság, a főváros, az ifjúság és a gyárak dolgozói helyezték el koszorúikat az emlékművön. Az ünnepség végén a rendőrszenekar az Internacionálét játszotta.

D/Fr/Mk Ks

A Gellért-hegyen

A gellérthegyi Szabadság-emlékműnél is nagy számban gyűltek össze Budapest dolgozói. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. április 4. 14 óra 20 perc

/A demokráciában elért sikereink...3. folyt./ D/Fr/Mk Ks

Az emlékműnél egy rendőr és egy folyamór-honvéd állt díszőrséget, az emlékmű előtt egyenruhás SZIT-ifjak sorakoztak fel. Megjelont az ünnepségen Ortutay Gyula miniszter, Vajda Imre államtitkár, a honvédség tiszti küldöttségének élén Solyom László altábornagy, Kiss Károly, az MDP központi vezetőségének tagja. Az emlékmű körül nemzetiszínű és vörös zászlókat lengetett az áprilisi szél, a Citadella tetején büszkén lobogott a hatalmas hősnér Kossuth-cimeres lobogó.

Az emlékműnél Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy április 4.-e a magyar nép legnagyobb ünnepi közé tartozik. A dicsőséges Szovjet Hadsereg nemcsak a német rabigából szabadította fel dolgozó népünket, de megszabadította belső ellenségeitől is.

Rámutatott ezután arra, hogy míg számunkra április 4.-e a felszabadulás, a békés építőmunka ünnep, az amerikai imperialisták és zsoldosok az Atlanti Szerződés aláírásával a háboru napjává akarják tenni a világ népei számára. A szovjet omlékirat világosan leleplezte ezeket a célokat és rámutatott arra, a hitlerista módszerek csak pusztulást vonhatnak maguk után azok számára, akik ezekhez a módszerekhez folyamodnak. Mi tudjuk, hogy a szocialista fejlődés megteremti a munka és a béke termékeny együttését, a válság és háboru helyett. A mi népünk ezt az utat választotta és szerte a világon a békét szerető öntudatos dolgozók a haladó értelmiség ezt az utat akarja járni.

- Ez a nap örökre hirdeti a szovjet katoná hősieségét. Mi a szovjet katonáktól megtanultuk a haza védelmét, az öntudatos hősiességet. A szocializmus utjan haladó népünk új, boldog orsrágát építjük, de ha kell, harcos katonái is leszünk az országnak, hogy megvédjük szabadságunkat és függetlenségünket - fejezte be beszédét Ortutay miniszter.

Ezután Vajda Imre államtitkár a kormány, Kiss Károly országgyűlési képviselő a Magyar Dolgozók Pártja, Ortutay Gyula miniszter a Függetlenségi Népfrent, Solyom László altábornagy a honvédség, Ambn György alezredes a rendőrség nevében megkoszoruzta az emlékművet, majd a tömegszervezetek és a fővárosi kerületok dolgozóinak képviselői helyezték el koszorúikat az emlékművön.

SzK/Mk Ks

A Molotov-téren

a szovjet hősi emlékmű elé már jóval az ünnepség megkezdése előtt a környező utcákból végeláthatatlan tömegekben vonultak fel az územek dolgozói, értelmiségiek, SZIT-szervezetek, diákok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. április 4. 14 óra 30 perc

/A demokráciában elért sikereink...4. folyt./ SzK/Mk Ks

A honvédség zenekara mellett a Petöfi Akadémia díszszázada sorakozik fel az emlékmű előtt. A tömeg a munkásosztály nagy tanító mestereinek: Leninnek, Sztálinnak és Rákosiinak arcképét hozza. A táblákon "Méltyók leszünk a felszabadító Vörös Hadsereghöz", "Eljen a felszabadító Vörös Hadsereg" feliratok olvashatók. A dolgozók mozgalmi dalokat énekelnek. Itt vannak a kormány, az MDP, Népfrent, a honvédség, a rendőrség, a törvényhatóság, a főváros, a Magyar Szovjet Művelődési Társaság és a Szabadságharcos Szövetség képviselői.

A magyar és szovjet Himnusz hangja után Rics István igazságügyminiszter mondott ünnepi beszédet.

-A Szovjetunio hozta meg a magyar népnek a szabadságot. A Szovjetunio nélkül nem lett volna ujjáépítés és felomlódás. Ez adta vissza a nép munkakodvét és munkája eredményeképpen az egész világ csodálatát, - mondta.

* Azok a szovjet katonák, akik a magyar nép felszabadításáért vérüket ontották, életüket áldozták és akiknek az emléket ma ünnepeljük, szocialista hitűktől hajtva világtörőnemi hivatásukat teljesítették és követek vezérüknek, a nagy Sztálin generalisszimusznak irányítását és tanítását.

-Mi nem akarunk háborut s ebben is követjük nagy szövetségesünket, a Szovjetuniot. A mi fiatalságunk dolgozni és tanulni akar, hogy minél hatalmasabbá és kulturáltabbá tegye ezt az országot. Hálával és szeretettel gondolunk a Szovjetunio hős katonáira és megfogadjuk, mindent elkövetünk, hogy méltok legyünk hozzájuk.

A miniszter beszédét a tömeg lelkes éljenzéssel fogadta, éltették a dicsőséges Szovjet Hadsereget és a népek nagy vezetőjét: Sztálint.

Az ünnepi beszéd olhangzása után Csala István miniszter helyezte el a kormány hatalmas koszorúját, az MDP képviselőiben Rónai Sándor miniszter, a Népfrent nevében Rics István miniszter, majd a honvédség, rendőrség, a főváros törvényhatósága, a Művelődési Társaság és a Magyar Szabadságharcos Szövetség motoros szakosztálya helyezte el koszorúját az emlékmű talapzatára.

Magyar Szovjet A lelkes hangulatu ünnepség az Internacionálé elnöklésével ért véget.

Zs/Fr/Mk Ks Az Akadémia előtti hatalmas téren tíz és tízezer ember élteti a Szovjet Hadsereget, Sztálint és Rákosi Mátyást. /folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. április 4. 14 óra 40 perc

/A demokráciában elért sikereink....5.folyt./ Zs/Er/Mk Ks

A hatalmas tömegeből harcos jelszavakat hirdető táblák, nemzeti színű és vörös zászlók százai emelkednek ki. Az Akadémia homlokzatát elborítják a drapériák, amelyeken Sztálin, Lenin és Rákosi képei vannak. Az arképek alatt felirat: "Eljen a felszabadító Szovjet Hadsereg, a világbeke öre!"

A Kossuth Akadémia előtti szovjet hősi emlékműnél Hajdu Gyula igazságügyi államtitkár méltatta a nap történelmi jelentőségét.

-A Szovjet Hadsereg győzelme nyarán a magyar nép megszabadult az évszázados német szolgaságtól, de szabad lett az ezeresztendősi elnyomástól is, amelyet az ország uraitól kellett elszenvodnia. A Szovjet Hadsereg ostromai után megnyílt az út, hogy a magyar nép építhesse szabad és független hazáját.

-A magyar nép él ezzel a lehetőséggel. A magyar munká-sosztály vezetésével a dolgozó parasztsággal, a haladó értelmiséggel minden becsülettel, jóságos magyarral együtt építi a nemzet jövőjét. A Szovjet Hadsereg hősi harcainak eredményeként szabadsághoz jutottunk, ezt a szabadságot meg akarjuk és meg is fogjuk védeni. A magyar nép bölös vezérének, Rákosi Mátyásnak vezetésével építjük a jobb jövőt, a szocializmust.

A lelkes tapsal fogadott beszéd után a magyar kormány nevében Pesta László miniszterelnökségi államtitkár, az MDP nevében Olt Károly miniszter, a Népfront Tanácsa nevében Hajdu Gyula államtitkár, a Demokratikus Néphadsereg részéről Pálffy György altábornagy, a rendőrség nevében Balassa Gyula altábornagy helyezték el koszorút. Ez után sorban helyezték el koszorúikat a főváros, az MSzMT, a Szabadságharcos Szövetség, a demokratikus pártok, az ifjúsági és tömegszervezetek, a VIII., IX., X. kerületi üzemek képviselői a kegyelet koszorúit az emlékműre.

Vidéken

Vid & M/Er/Mk Ks A vidék dolgozó népe is nagy lelkesedéssel ünnepelte meg az ország felszabadulásának negyedik évfordulóját. A vidéki városok lobogódiszba öltözött utcáin a dolgozók és az ifjúság hatalmas tömegeivel együtt a néphadsereg és a rendőrség alakulatai ének- és zeneszóval vonultak fel, ünnepelve a felszabadító szovjet hadsereget, a szovjet nép nagy vezérét, Sztálin generalisszimusz és a magyar nép vezérét, Rákosi Mátyást.

Szegeden diszközgyűlésen emlékeztek meg a nap jelentőségéről, ahol Dénes László polgármester mondott ünnepi beszédet. Ezután a pártok, tömegszervezetek, a honvédség, a rendőrség és az ifjúsági szervezetek helyezték el koszorúikat a szovjet hősi emlékművönél, majd a felszabadulás ünnepé alkalmából a Nemzeti Színházban rendezett népfrent gyűlésen Tombácz Imre a Népfrent titkára mondott ünnepi beszédet /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. április 4. 15 óra 45 perc

/A demokráciában elért sikereink....6.folyt./ Vid & M/Er/Mk Ks

Pécs város törvényhatósági bizottsága diszközgyűlésén Krancz Pál polgármester beszélt. A diszközgyűlésről táviratban üdvözölték a díszösleges Szovjet Hadsereget és Sztálin generalisszimusz. A központi temetőben a pártok, üzemek dolgozói, ifjúsági szervezetek és a népi szervek rották le halás kegyeletüket a szovjet hősi emlékműnél.

A miskolci ünnepségen több mint tízezer dolgozó és fiatal vett részt. Az ünnepi beszédet Markovics János, a Függetlenségi Népfrent barsodi titkára mondotta. Az MDP koszorúját Bako Sándor, a városi MDP szervezet titkára helyezte el a szovjet hősek emlékoszlopára, amelyen a honvédség, rendőrség, társadalmi egyesületek, ifjúsági csoportok közel száz koszorút helyeztek el.

Dobozonban hatalmas tömegek vonultak fel a három szovjet hősi emlékmű elé. Az Alföldi-palota előtti emlékműnél Kulcsár Ferenc, az MDP debreceni titkára mondott ünnepi beszédet. A beszéd után a pártok, honvédség, rendőrség és tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták az emlékművet. Jelen volt az ünnepségen Hósev Mihail szovjet konzul is.

A győri városháza előtti téren színpompás zászlóerdő alatt sorakoztak fel a győri dolgozók tízezei, hogy megünnepeljék a felszabadulás évfordulóját. A Függetlenségi Népfrent szónokainak beszéde után a város dolgozó népe a temetőbe vonult, ahol megkoszorúzták az elesett szovjet hősek emlékművét.

Cegléden a felszabadulás negyedik évfordulóján több ezerfőnyi ember előtt diszközgyűlést tartott a Függetlenségi Népfrent helyi bizottsága. Foleposenyi Imre polgármester ünnepi beszédében méltatta a nap jelentőségét. A beszéd után megkoszorúzták a városháza előtti szovjet hősi emlékművet.

Hatvan város lakossága a felszabadulás ünnepével egybekapcsolva ünnepelte meg az 1849. évi győzelmes távaszi hadjárat és a hirosvani ostrom századik évfordulóját. A városháza falait a 48-as vezetők képei, az ostromot Lenin, Sztálin és Rákosi arképei díszítették. A zászlók és jelmondatos táblák alatt felvonulók hosszú sorában ott volt a Kossuth Akadémia díszszázada is. Balázs Lajos, a Függetlenségi Népfrent helyi elnökének megnyitó beszéde után a honvédelmi miniszter képviselőjében megjelent Szabó István vezérezredes mondta el emlékbeszédet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. április 4. 15 óra 50 percre

Kossa István iparügyi miniszter felavatta az Ózdi új munkemencét

Tud & VG/VG/Mk, Ks Ó z d , április 4.

Az ózdi vasgyár főkapujával szemben egy új 45 méter magas kémény hirdeti a magyar ipar újabb dicsőségét, elkészült az új, 12. martinkemence. A gyár zászlódiszbe öltözve várta a Martin-kemence felavatására érkező vendégeket. Az új martinkemencét körülvevő hatalmas tömeg előtt Kossa István iparügyi miniszter mondott ünnepi beszédet.

Ni/Fr/Mk Ks - Ma kettős ünnepet ül Ózdi dolgozó népe - kezdte beszédét. - Ünnepeljük az új martinkemence üzembehelyezését, amelyet szorgos dolgozaink a kitűzött határidő előtt elkészítettek és ezzel lényegesen hozzájárultak ahhoz, hogy nehéziparunk alapjait megszilárdítsuk. De egyúttal ünnepeljük hazánk felszabadulását is a német és magyar faszta igája alól. Elsősorban a dicsőséges felszabadító Szovjet Hadseregnek köszönhetjük, hogy ma a magyar dolgozó nép, a magyar munkásosztály van hatalmon, tartja kezében az ország vezetését. /viharos taps/ Eppen ezért nekünk, magyar dolgozóknak egyetlen új alkotásunk elkészültökön sem szabad sóha megfolyodoznunk arról, hogy kik tették számunkra lehetővé, hogy magunknak építjük az országot. Munkánk nyomán nemcsak újja épült az ország, hanem már új, nagyjelentőségű alkotásokkal is gazdagítottuk hazánkat.

- Az ország gazdasági és politikai pozícióiban ma már nem a volt uralkodó osztály tagjai, vagy bérencsei ülnek, hanem a nép legjobb fiai, a munkásosztály és a dolgozó parasztság legjobbjai. Az ország törvényei többé nem a kiváltságosak érdekeit szolgálják, hanem a dolgozó nép érdekeit dik. Hadseregünk és rendőrségünk, egész állambiztonsági szervezetünk többé nem a nép elnyomására, a szabadságtörökvésök elfojtására szolgáló apparátus, hanem ellenkezőleg, a Hadseregünkben, rendőrségünkben, most már a munkásosztály, a dolgozók jutottak vezető szerephez.

- E döntő változások lehetővé teszik számunkra, hogy a munkásosztály hatalmát mind jobban megszilárdítsa, hogy hazánk gazdasági erejét egyre fokozottabb mértékben a dolgozó nép szolgálatába állítsuk. Különösen dicséretre méltó, hogy Ózdi dolgozó az új Martin kemencét a kitűzött határidő előtt fejezték be. Köszönet jár érte mindenkinek, aki ebben a nemes szocialista munkában résztvett - fejezte be beszédét Kossa István.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Valkó Márton, a vasgyár munkásigazgatója szólalt fel.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. április 4. 17 óra 10 percre

/Kossa István iparügyi miniszter felavatta...folyt./ Ni/Fr/Mk Ks

- Hogy ma itt ünnepelhetünk és felavathatjuk az új Martin-kemencét, azért a felszabadulás ünnepén hálás szívvel fordultunk a nagy Szovjetunio felé. Hálánkat abban is kifejezésre juttatjuk, hogy a 12. új Martin-kemencét a Vörös Hadsereg novére kereszteltük.

A Martin kemence felavatása után Kossa István iparügyi miniszter kiosztotta a kemence építésénél kiváló munkát végzett dolgozók között a jutalmakat, majd átadta rendeltetésének az új tanulmányt. /MTI/

"Munkára, Harora Kész" sportmozgalom a sport terén új fejezetet nyit Magyarországon" - 40.000 ember jelenlétében Marosán György, az MDP főtitkárhelyettese indította útjára a mozgalmat

Zs & Pi/Jné/Hné Ks A népi demokrácia kormánya nagy országépítő munkája mellett, hozzáfogott, hogy a sportot is új alapokra fektesse. Ennek a munkának ragyogó eredménye a felszabadulás ünnepén megindult "Munkára Harora Kész" sportmozgalom, amely a magyar dolgozók százezreit mozgatta meg, a magyar dolgozók legjavát vonja be a sportba, hogy ezzel is fejlesszék erejüket, ügyességüket. Hétfőn délután 3 óra előtt párt perccel a zászlóten-gerben uszó FTC-pályán felsorakozik a SzIT diszszerece, a Testnevelési Főiskola világoskék melegítő csoportja és a váltófutásban résztvevő férfi- és női atléták színes csoportjai. A tribünökön köröskörül vörös és nemzetiszínű drapériák, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképei, foliratok; "Újabb világraszoló sportgyőzelmek alapja a MKH", Erős, edzett, boldog néppel az öt éves terv győzelméért", "Az MKH mozgalommal is a pékét védjük."

A közönség soraiban tarka színeket jelentenek a lakk egyenruhás, szürkeingos, pirosnyakkendőes SzIT lakjak, a fehéringes uttorok, a tanulói ifjúság sokszeres csoportjai. Három orakor már mintegy 40.000 ember foglalt helyet, amikor megérkezik Szakasits Árpád köztársasági elnök és helyet foglal a disztribúción Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Kádár János belügyminiszter, Ries István igazságügyminiszter, Vas Zoltán miniszter, Ortutay Gyula kultuszminiszter mellett.

Ugyanóság a disztribúción foglalnak helyet Nógrádi Sándor altábornagy, Köböl József, a székesfehérvárosi törvényhatóságának elnöke, Harastyák József, a SzOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja, a demokratikus pártok, a honvédség, rendőrség, az ifjúság, MNDSz, Szabadságharcos Szövetség vezetői. /folyt.köv./

L

B 17. kiadás 1949. április 4. 17 óra 35 perc

"A "Munkára, Harcra Kész" sportmozgalom...1.folytatás./

Zs & Fi/Jnó/Hnó Ks Pontban 3 órakor megindulnak a pálya zöld fűvé a diszezredek és atléták csoportjai és felvonulnak a diszpáholy, a köztársasági elnök elé. A Himnusz hangjai után Kovács Ferenc, az OSH technikai főosztályának vezetője mondott megnyitó beszédet. Rámutatott arra, hogy felszabadulásunk negyedik évfordulóján olyan sporteseménynek lehetünk tanúi, amelyre eddig csak vágyakozhattunk.

- Más alkalommal is megtelt ez a sporttelep - mondta - de ma ez a 40,000 ember nemcsak nézője a sportnak, hanem résztvevője is. Ha hozzáteszem, hogy ez csak 10 százaléka a sportmozgalomra jelentkezők számának, ezzel rámutattam annak a határtalan fejlődésnek a lehetőségeire, amely a tömegsport előtt áll.

Ezután a Munkára Harcra Kész sportmozgalom résztvevői nevében Marosán György, az MDP főtitkárhelyettese mondott ünnepi beszédet.

- A gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális problémák között - kezdte Marosán György - pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja vetette fel először azt a kérdést, vajjon ha minden nemzeti érték és kincs a magyar dolgozó nép kezébe került, akkor a sport maradhat-e változatlanul a keveseké? Nem! A sport nem lehet tovább és nem lesz tovább uriembernek passziója, kevesek szórakozása, miként ez az ellenforradalmi fasiszta Magyarországon volt.

- A munkaversenyben dolgozó élmunkás, aki növeli az ország gazdasági jólétét, fokozza a nemzet ellenállóképjét, s az olimpián, az élsportoló, aki növeli az ország kultúrszínvonalát és jó hírét a világon, egymás mellé kerültek, széjjelválaszthatatlanul összetartoznak.

- A sport Magyarországon visszakapta eredeti értelmét, tartalmát és célkitűzését, amikor pártunk 1947-ben nyilvánosságra hozta a sportprogramját. Így jött létre milliós tömegek akaratából, a "Munkára, Harcra Kész" mozgalom, amelybe máris 350,000 férfi és nő, fiatal és öreg jelentkezett, hogy megvesse alapját az igazi tömegsportnak.

/Folyt. köv./

L

B. 18. kiadás 1949. április 4. 17 óra 40 perc

"A "Munkára Harcra Kész" sportmozgalom...2.folyt./ Zs & Fi/Jné/Sa Ks

- A "Munkára, Harcra Kész" mozgalom a sporttörténet terén új fejezetet nyit Magyarországon: megnyitja a szocialista sportkultúra fejezetét. Nincs még mozgalom, amely ilyen rövid idő alatt olyan népszerűsége talált volna nemre, korra való tekintet nélkül. Ez is azt bizonyítja, hogy a mi pártunk jól ismeri a tömegeket, azoknak kívánságait, vágyait és megteremtí az előfeltételeket és lehetőségeket azok kielégítésére.

- Felvetődik a kérdés - mondta a továbbiakban Marosán György - mi a célja, mit akar a "Munkára Harcra Kész" mozgalom? Dolgozó népünket fogja egészséges, életörös, vidám életre, ügyességre, ellenálló képességre nevelni. Tudjuk, hogy csak a fizikailag és lelkileg erős, kiagyensúlyozott dolgozó nép alkalmas nagy tettek véghezvitelére.

- A "Munkára Harcra Kész" mozgalom a magyar sport területén eddigi eredményeinket nemcsak meg akarja tartani, hanem növelni, fokozni és gyarapítani akarja. Mindig példaként áll a mozgalom, a keretei közt sportoló többszáz ezer férfi és nő előtt a nagy Szovjetunió, amely az élet minden területén élen halad és vezet a szabadságszerető népeket. Az ő termelése, kultúrája, sportja ad ösztönzést a népi erők felszabadítására, a dolgozó milliók szabad érvényesülésére.

- A "Munkára Harcra Kész" mozgalom számbavevési, hogy hazánkban a szocializmust építjük és a szocializmus építése minden vonalon egy magasabbrendű embertípus kialakítását teszi szükségessé.

A mozgalom nem kevesek, hanem a tömegek mozgalma, Nincs és nem lesz korhoz kötve. Mindenki szabadon, képességének kívánságának megfelelően vehet benne részt. Ebben a mozgalomban a magyar dolgozó nép színe-java jelentkezik az új tömegsport, a tömegkultúra alapjainak lerakásánál. A mozgalom felépítése és szerkezete lehetővé teszi, hogy akik eddig nem üzték semmiféle sportot, minden nehézség nélkül rendszeresen sportolhassanak.

- A "Munkára Harcra Kész" sportmozgalom új lendületet ad az egész magyar sportéletnek faluban, városban, gyárban, üzemben és sportklubokban egyaránt. Világraszóló olimpiai sikereink s az utóbbi időben megszerzett több világbajnokság után a mozgalomból kinőtt élsportolókra vár az a feladat, hogy a további sikereket népi demokráciánk számára a nemzetközi sportéletben biztosítsa.

- Ez a mozgalom sohse távozzon szem elől a Magyar Dolgozók Pártja útmutatását; legyenek iránymutatók pártunk nagy harcainak, melyeket a magyar nép boldogulására és felemelkedésére - Rákosi Mátyás sal az élén - a magyar kommunisták sora győzelmre visznek - fejezte be beszédét Marosán György, az MDP főtitkárhelyettese.

Ezután sor került a "Munkára Harcra Kész" igazolványok kiosztására azoknak az üzemeknek sportvezetői között, akik legjobb munkát végezték a szervezés körül. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 április 4 21 óra/perc

/A demokráciában elért sikereink...7. folytatás./ Tud & ME/VO/Hné Ks

Sopronban mintegy 20,000 főnyi tömeg ünnepelte a felszabadulás negyedik évfordulóját. Dávid Ferenc, a MDP megyei titkára a Függetlenségi Népfront megyei bizottságának elnöke mondott beszédet.

Esztorgomban a szovjet hősök temetőjében folyt le a felszabadulás emléknapja. A beszéd és az emlékmű megkoszorúzása alatt a honvéd kiképző-keret repülői diszalkázatban szálltak el a hősi emlékmű felett.

Gyöngyösön hatalmas tömeg előtt Pülöp Tibor polgármester a város nevében megkoszorúzta a szovjet hősi emlékművet. /MTI/

Időjárás-jelentés

& Hné/Hné BP A Meteorológiai Intézet jelenti április 4-en, hétfőn este:

Az Atlanti-Oceánról a tengeri légtömegek tovább folytatják előnyomulásukat délnyugatról északkelet felé, de közben egyre nagyobb területen lesz változékony, szelcs, csapadékos az idő. Kelet-Európában leszálló légáramlás okozta derült, csendes, száraz időjárás kisebb területre korlátozódik.

Hazánkban napközben már erősebben felhős volt az égbolt, de csapadék az esti órákig sem hullott. A szél déli-re fordult és a hőmérséklet a melegebb levegő beszívására következtében tovább emelkedett. Csaknem mindenütt megközelítette a 20 fokot. A Dunántul 2-3 fokkal meg is haladta.

Budapesten hétfőn este 21 órakor a hőmérséklet 14 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Előnkább délnyugati, nyugati szél, felhőátvonulások, helyenkint főleg az ország nyugati felében kisebb eső. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Vége.

K